

关键词:慢性前列腺炎

慢性前列腺炎冬季不适更明显

医学指导:南京建国男科医院院长助理杨保民副主任医师

门诊播报:

疾病是男科门诊中的常见病、高发病。记者在南京建国男科医院了解到,该院承办的第九次全国男性健康免费普查自入冬以来,日均接诊量达200多人次,其中有33%的患者是因为前列腺疾病前来就诊的。对慢性前列腺炎患者而言,进入冬季不适症状会更明显,甚至加重。这主要是因为天冷后通过汗液排出的水分减少,经肾脏排出的量增加,从而增加膀胱负荷。另一方面寒冷的天气会在一定程度上削弱人的抵抗力,同时还会让前列腺发生腺体收缩、血管扩张,导致尿道内压增加,而这又会加重前列腺液的淤积,使尿频、尿急等症状更明显。

治疗对策:治疗前列腺炎单靠吃药、输液效果不是很好,这是因为前列腺有一层脂质包膜,一般药物不易穿透,所以利用专业设备辅助治疗非常有必要。

医生可以借助这些设备使药物直接到达病变位置,同时提高前列腺包膜的通透性,促进药物的吸收。虽然前列腺脂质包膜存在屏障作用,但是脂溶性高的碱性药物,与血浆蛋白结合少、离解度高的以及对前列腺脂膜弥散性好的药物可突破这种屏



资料图片

去的,因此提高抵抗力对该病的防治有积极作用。其次,要避免喝酒,少食辛辣刺激性食物。因为这些东西可以扩张血管,使前列腺充血。第三,在配合药物治疗的同时不妨尝试温水坐浴。温水既可以刺激局部的血液循环,帮助缓解症状,又能清洗生殖器周围的灰尘、细菌等。最后,不能憋尿。正常情况下,尿液冲洗尿道,可以阻止细菌逆行向上引发感染。长期憋尿不仅容易滋生细菌,引发泌尿系统感染,还会让膀胱充盈胀大,引起局部压力增大,血流不畅,从而加重前列腺水肿。心理上,首先不要觉得一患前列腺疾病就抬不起头,不能将它与不育、性功能低下、性病画上等号。从前列腺炎发展到性功能低下甚至不育是一个很漫长的过程,只要进行科学的治疗就可以避免这些后果;性病能引发前列腺炎,但前列腺炎不能引发性病,它与性病是两个截然不同的概念。其次,不要觉得前列腺疾病,特别是慢性前列腺炎难治,就放任自流,也不能因此过度紧张,增加心理负担。该病虽然难治,但并非不治之症,只要准确诊断,合理治疗就能战胜它。

快报记者 李鑫芳

障。而这些药物的选择需要在专业知识的指导下进行,因此患者不能自行买药治疗。

保健窍门:保健要从身体和心理两方面着手,缺一不可。身体上,首先要进行适当的锻炼,天气虽冷但不能在空调房坐太久,一方面久坐可使血液循环(尤其是会阴部)变慢,直接导致会阴及前列腺部慢性充血淤血,另一方面缺乏锻炼会使抵抗力下降——引发前列腺炎症的病菌有来自尿道的,也有通过血液和淋巴传送过

关键词:儿童 过冬

孩子穿太多当心“捂出病”

医学指导:南京市妇幼保健院儿保所主任医师胡汝基

门诊播报:

虽然只是孩子,牵动的却是每一个家庭。每到寒冷的冬季来临,几乎在所有医院的儿科输液室,妈妈抱孩子、爸爸举瓶子、奶奶哄孩子的场景比比皆是。据南京市妇幼保健院儿保所主任医师胡汝基介绍,冬季容易频繁患上呼吸道疾病的患儿集中在3个年龄段,分别是6个月至1岁半的孩子、刚上幼儿园的孩子和学习压力比较大的学龄儿童。据介绍,第一阶段的患儿多病,主要是由于他们处在降生以来抵抗力的低谷,刚上幼儿园的孩子多病,则是由于生活环境骤然改变不适应所致,学龄儿童容易患病,往往是由于学习压力大。

治疗对策:“不少家长很恐慌小儿呼吸道感染,其实呼吸道感染不全是坏事”,胡汝基说,儿童反复呼吸道感染很可能是

因为上次病症没有彻底治好,导致下一次病菌来袭时抵抗力差,合并感染。这样恶性循环,给家长的印象就是孩子老生病,如果是反复呼吸道感染,就要查出原因,一次性处理断根就不会再反复发作。胡汝基认为,如果是感冒,症状轻的可以自己在家对症治疗,发烧就退热,咳嗽就止咳。家长应密切注意孩子发病的情况,并采用一些物理降温,如多饮水、温水加酒精擦浴等。家长不要一看见孩子发烧就如临大敌,急于给孩子退烧。其实,小孩感冒发烧也不一定是坏事。发热是身体对病毒或细菌入侵产生的一种反应,这种反应有利于歼灭入侵的病毒和细菌,有利于小儿的正常成长发育。

专家特别提出,寒冷的冬季,家长怕小儿受凉总要给小儿穿着厚厚的棉衣,婴儿的体温与成年人相差不多,只是他们的体温调节中枢功能较差,在过冷或过热时不能调节。衣着过多或盖被过厚反而“捂出病”,会使宝宝体内丧失

过多的水分,严重时还会发生脱水热,出现高烧、精神萎靡不振、吵闹、拒食等情况。因此适当提高耐寒能力有益孩子身体健康。家里使用空调等取暖设施,考虑到宝宝发育的特点,室温不宜过高,保持在18~22℃,其衣着与成年人相比只要略微多一点就可以了,衣着不宜过厚,以利于小儿运动。

保健窍门:冬季是感冒的高发季节,合理的饮食能增加机体的抗病能力。对婴儿而言,母乳不仅是孩子体格和智力发育的最佳食品,含有对呼吸道黏膜有保护作用的几种免疫球蛋白,可减少呼吸道疾病的發生。除了母乳喂养外,应根据小儿生长发育的需要,及时添加辅食,补充富含维生素的食物,如新鲜的水果、蔬菜、蛋鱼及肉类,均衡营养,防止偏食及挑食,以防维生素及微量元素缺乏使小儿机体抵抗力下降,适量补充水分,防止呼吸道干燥,以减少呼吸道疾病的發生。有孩子的家庭应注意空气质量,每天几次开窗通风,每次通风时间10~20分钟,可达到预防呼吸道感染的作用。与此同时,家长要积极做好孩子的预防接种工作。

快报记者 金宁



资料图片

男科前沿技术保驾第九次全国男性健康免费普查(江苏站)

现场探查五千男士受“贴”真相

自2008年10月份以来,位于南京武定门旁的南京建国男科医院门诊异常火爆,南京及周边地区的男士纷纷赶往这里参与男性健康普查(江苏站)的活动。笔者获悉,普查中,白求恩基金会已提供90余万元的临床补贴。为此,笔者特地来到南京建国男科医院,探查众多男士受“贴”真相。

▶▶▶
众多男性云集南京建国男科医院领取白求恩基金临床治疗补贴。

白求恩基金 援助健康普查

据悉,为贯彻落实2008'男科医疗规范年系列工作精神,中国性学会决定在全国范围内开展“第九次男性健康免费普查”,同时由白求恩基金会提供资金补贴,旨在进一步了解全国男性健康状况,推广各类男性疾病的规范诊疗方案。南京建国男科医院作为全国“十佳”男科医院、南京市消费者协会评定的“诚信单位”、中国名医协会理事单位、全国男科疑难病症远程会诊中心、中国性学会(江苏)唯一男科科研基地,承担此次(江苏站)的普查工作。

据了解,本次普查开始前,南京建国男科医院不仅对医疗设备进行了有效整合,达到与国际前沿技术同步接轨;同时



经典手术 让男人重获“性”福

男科疾病的手术项目,一直是南京建国男科医院的成熟技术,部分项目还是省内首创。如南京建国男科医院是国内最早运用阴茎敏感神经降低技术治疗早泄的医疗机构之一,二年来已经成功为3000余名早泄患者解除了困扰。中国工程院院士郭应禄教授曾率30余位全国知名泌尿外科专家来到南京建国男科医院考察手术的开展情况,并给予了高度赞誉。

笔者在南京建国男科医院走访时,手术室宋永胜主任给我们介绍了另一例典型的早泄手术病例。他说,杜先生是南京某汽车美容公司洗车员,工资很低,还要养家糊口,生活压力很大,夫妻生活时明显力不从心、早泄,甚至出现性厌恶的情

况。为这事小两口经常闹矛盾,由于觉得这种事难以启齿,一直都没有去医院咨询治疗。10月中旬听说有男性健康免费普查,还有治疗补贴后,杜先生立刻拨打电话025-52238888咨询,并赶到南京建国男科医院求医。接诊专家在详细了解杜先生的病史,并进行了全套检查之后,确诊杜先生患的是早泄疾病。

宋主任进一步解释,早泄患者的阴茎背神经兴奋性比正常人高,性生活时容易诱发过早射精。阴茎敏感神经降低技术是采取有选择性的阻断敏感神经的分支,减低龟头皮肤的敏感程度的原理治疗早泄。术后可降低阴茎头的敏感性,提高生活质量。这次普查中该项手术有白求恩基金提供的500元治疗补贴,杜先生当即表示接受。现在疾病已经康复,杜先生感慨地说,“免费普查为我治好了病,挽回了幸福生活、解决了家庭矛盾,还给我经济上的援助,真是万分感激。”

前沿技术 让患者重拾健康

在南京建国男科医院二楼走访时,笔者看到一位男士在性功能障碍诊疗中心门口连声说“万分感激”,便上前询问,原来这是来自浦口的任先生。任先生说,新婚性生活就没成功,以为是紧张所致,但经过近半年的努力,却“屡战屡败”。之后夫妻感情濒临破裂。经朋友介绍得知南京建国男科

医院正在进行男性健康普查,就立即赶来求医。接诊的丁学刚主任做了详细检查后发现任先生患混合性阳痿,长期自行服壮阳药使病情加重导致器质性阳痿。丁主任对其运用心理、饮食、药物等方法进行综合治疗。并运用男科前沿技术“动脉血管激活技术”配合治疗,采用中西医结合疗法,一个疗程后,任先生的病情已有明显好转,任先生感慨地说,“健康普查真是为男性造福”。

笔者在大厅参观时,获得白求恩基金临床补贴的何先生,主动介绍了自己的情况,希望笔者多做宣传,帮助更多的男性。他自述一直有尿频、尿痛、尿急、排尿困难的情况,可是因为经济原因也不敢去医院治疗。这次看到就在家门口的南京建国男科医院有男性健康免费普查,还有白求恩基金会提供治疗补贴,心想这下可有救了。接诊专家郑世广主任医师经过仔细的检查、化验确诊,及药敏试验后,制定了一套规范的治疗方案,并可以选择“靶向强透通导治疗技术”进行有效治疗,且告诉他普查期间做该项治疗,可以享受白求恩基金会提供的200元/次的补贴。何先生开心地说,我要告诉单位其他和我一样有前列腺炎症状,但自己还不知道的同事,让他们也抓紧治疗。

郑主任提醒说,南京建国男科医院的临床情况证实,只要精确诊断、专业规范治疗,前列腺炎是可以治好的。但关键是要专业、规范。王佳

■现场探查

健康普查温暖患者的心

现场探查一:

11月19日,中国性学会、白求恩基金会领导及专家组一行来到第九次全国男性健康免费普查(江苏站)现场——南京建国男科医院视察及指导,南京建国男科医院副院长杨保民向专家组汇报了普查开展的情况。据中国性学会及白求恩基金会在现场统计数据显示:已有5256名男士参与普查,白求恩基金已提供90余万元的临床补贴。

现场探查二:

11月20日,南京建国男科医院门诊大厅“第九次全国男性健康免费普查(江苏站)”的横幅下,白求恩基金临床补贴券发放台前排起了长队,数名导医耐心的回答患者问题。拿到补贴券的男性激动不已,他们纷纷表示,会珍惜这次健康普查的机会,好好的盘点自己的健康状况,感谢白求恩基金对治疗的援助。

现场探查三:

11月23日,活动已开展1个多月,南京建国男科医院的最新临床数据显示:接诊前列腺疾病患者1871例,泌尿感染患者1247例,男性性功能障碍、不育症患者1134例,包茎包皮修复术907例,阴茎敏感神经降低术396例,精索静脉曲张113例。